

Gleichstellungskommission

Sitzung am 29.03.2023 – 13.00 – 14.30 Uhr

Anwesend: Simone Krost, Kathi Mulder

Begrüßung	
TOP 1	HSR Wahl <ul style="list-style-type: none">- Der Hochschulrat berät das Präsidium und übt die Aufsicht über dessen Geschäftsführung aus. Er ist berechtigt, alle Unterlagen der Hochschule einzusehen und zu prüfen. Der Hochschulrat tritt mindestens viermal im Jahr zusammen. Zu seinen Aufgaben gehören unter anderem die Wahl der Mitglieder des Präsidiums, die Zustimmung zum Hochschulentwicklungsplan und Wirtschaftsplan, die Stellungnahme zum Rechenschaftsbericht des Präsidiums und die Entlastung des Präsidiums.- aktuelle Mitglieder: Prof. Dr. Margarete Bülow-Schramm, Burkhard Drescher, Arne Gillert, Prof. Dr. Anton Grabmeier, Dr. Ute Günther, Prof. Dr. Ute Klammer, Elisabeth Slapio und Ulrich Turck.- HSR muss neu gewählt werden, wahrscheinlich viele Personen neu besetzen, Besetzung Auswahlkommission: zwei Senatsmitglieder, zwei Hochschulangehörige, Vertreter aus Ministerium und Gleichstellungsbeauftragte als beratendes Mitglied- Momentane Zusammensetzung des Hochschulrates: homogen und wenig divers -> deswegen Aufruf bereichernde Personen (müssen Hochschule verstehen, Erfahrung im Bildungsbereich mitbringen und Mehrwert bieten), keine konkreten Ausschreibungskriterien, Simone kann lediglich bilateral dazu aufrufen - Vorschläge an Simone!
TOP 2	Unisex Toiletten <ul style="list-style-type: none">- Erste Idee Nutzung der Toiletten für Menschen mit Behinderungen, dies ist jedoch nicht so einfach umzusetzen- Geplant: Bestimmte Anzahl an Frauen, sowie Männertoiletten werden zu Unisex Toiletten umgebaut, Gleichverteilung der zwei Geschlechter Toiletten soll beibehalten werden- Auf den Unisex Toiletten sollen Hygieneartikel zur Verfügung stehen, Kontakt https://pavoa.de/ (wird von GS noch angefragt)- Die Unisex Toilette soll ebenfalls mit Wickeltischen ausgestattet sein- Momentan wird das Konzept erarbeitet, welches dem Präsidium vorgestellt wird, um u.a. die Genehmigung für Baumaßnahmen zu erhalten- Unisex Toiletten sollen den Namen WC bekommen, ohne bestimmte Symbolik
TOP 3	Berufungskommissionen/ Active Recruiting <ul style="list-style-type: none">- Von der GS wird ein Guide erstellt, der vor jeder Berufungskommission ausgeteilt wird, ggf. wird BIAS-Test eingebaut

	<ul style="list-style-type: none"> - GS bietet Unterstützung an bzgl. der Findung weiblicher Bewerberinnen - Idee: externer Workshop durch Juristin (Simone in Kontakt) zum Thema gendergerechte Berufungsverfahren, öffnen für alle, die sich interessieren, wahrscheinliche Woche nach Pfingsten (4h Online-Seminar)
Berichte	<p>a. Aus den Fachbereichen</p> <p>FB 2</p> <ul style="list-style-type: none"> - Idee eines Vernetzungstreffens im Café Campus MH gegenüber (bessere Planbarkeit von Lebensmitteln) <p>FB 3</p> <ul style="list-style-type: none"> - Gemeinsames Pizzaessen und Kletterausflug, geplant sind noch ein Entspannungsworkshop und Bewerbungstraining <p>FB 4</p> <ul style="list-style-type: none"> - Neuauflage des HelpDesk Informatik, Studentin, die weiblichen Studierenden hilft und unterstützt
	<p>b. Aus dem Referat GE & Div</p> <ul style="list-style-type: none"> - Familienbüro: erfolgreiche Anmeldezahlen zur Ferienbetreuung (Ostern), Auftaktveranstaltung zum Eltern-Café wurde verschoben, nächster Termin 16.5. Cafete UDE, Essen
	<p>c. Aus der zentralen Gleichstellung</p> <ul style="list-style-type: none"> - Teilnahme GS letzte Woche an Lakof Treffen, Novellierung Landesgleichstellungsgesetz (Lakof erarbeitet Stellungnahme) - EXENKO: Wissenschaftliche Exzellenz entdecken und kommunizieren, Ende Mai an der HRW stattfinden (wahrscheinlich 23.5.), bis 25 Personen können angemeldet werden - Eine Uni – ein Buch: 19. April Jurysitzung - Simone erarbeitet zurzeit die neue HRW-Homepage: Schulungen auf das System sind im Mai geplant (zwei Personen sollen aus dem eigenen Bereich ausgesucht werden), es ist geplant im Herbst mit der Seite live zu gehen
Sonstiges	<ul style="list-style-type: none"> - Andrea Ostendorf -> <i>Gefährdungsbeurteilung Schwangerer</i>: Studierenden nicht bewusst, dass sie über ihre Schwangerschaft informieren müssen. - Idee Simone: Thema (Ablauf) mitnehmen in Präsidiumssitzung, damit viel lehrendes Personal darüber Bescheid weiß.
Die nächste Sitzung findet am 26.04. statt.	